

«Чайтанья-чаритамrita» и вклад Гауры

Наша «Чайтанья-чаритамrita» — это уникальная книга. Благодаря ей мы стоим выше любого ачарыи. Существует четыре ачарыи: Рамануджачарья, Мадхвачарья, Вишну Свами... Но Гаудия вайшнавская сампрадая, наследие ачарыи Чайтаньи Махапрабху — это нечто исключительное. *Анарпита-чарīm чирāt каруṇайāvatīrṇaḥ kalau*. Верховная Личность Бога лично обучает и действует в качестве ачарыи. *Анарпита-чарīm чирāt каруṇайāvatīrṇaḥ kalau самарпайитум уннатоджджсала-расāṁ*.

Высочайшее наслаждение, *мадхурья*. Вкладом Чайтаньи Махапрабху являются игры Радха-Кришны, *мадхурья-раса*. Все другие ачарыи не смогли поднять до этого уровня. Максимум, что они дали — это дружеские отношения, но не *ватсалья* или *мадхурья*. Таков вклад Чайтаньи Махапрабху. В «Бхагаватам» описываются отношения матушки Яшоды и Кришны. Последователи Валлабхачарыи получили Бала Кришну. Но в отношения гопи с Кришной они не были посвящены. Это вклад Чайтаньи Махапрабху. «*Анарпита-чарīm*» означает, что это не было дано прежде.

*анарпита-чарīm чирāt каруṇайāватīrṇaḥ kalau
самарпайитум уннатоджджсала-расāṁ сва-бхакти-шрийам
харих пурата-сундара-дйути-кадамба-сандīпитах
садā хрдайа-кандаре спхурати...*

[Ч.-ч. Ади-лила 1.4]

[Да проникнет Верховный Господь, божественный сын Шримати Шачи-деви, в самую глубину вашего сердца. Сияя, как расплавленное золото, Он по Своей беспринчинной милости нисшел на землю в эпоху Кали, чтобы даровать миру то, чего не давало ни одно из воплощений Господа: высочайшую, лучезарную расу преданного служения — расу супружеской любви.]

Такова «Чайтанья-чаритамrita».

Шрила Прабхупада, беседа в комнате — Бомбей, 9 января 1977 года